
Königsee  

Jméno nepochází ze slova "král", jak by se dnes mohlo zdát. Ve skutečnosti je název jezera 

odvozen od mužského křestního jména Kuno, které se vyskytuje historických pramenech. 

Tuto teorii potvrzuje původní název jezera: Kunigssee. Ale ještě běžnější bylo pojmenování 

Bartholomäsee  - podél zdejšího kostelíku stojícím  západním břehu 

Toto ledovcem vytvořené jezero se podobá norským fjordům, jen s tím rozdílem, že nemá 

spojení s mořem. Strmé štíty stoupají přímo od břehů osm kilometrů dlouhé a 1,5 km široké 

vodní plochy s úžasně čistou vodou a nad tím vším se tyčí typický rozeklaný štít 2 713 m 

vysokého Watzmanna, druhé nejvyšší hory Německa. 

 

Jedná se o nejhlubší jezero na území Německa s důstojnými 192 metry hloubky, které vzniklo 

ledovcovou činností před více než 12 tisíci lety. Zejména v letních měsících je dobrou 

zprávou, že v obou jezerech je povolené koupání. Horší zprávou je to, že teplota vody není 

nijak závratná. I tehdy, když se teplota šplhá kolem 30° je teplota vody v jezeru 

přibližně 18°C. 

Jezero je známo svou čistou vodou, mluví se o něm jako o nejčistším jezeru v Německu a dá 

se považovat za pitnou. Z tohoto důvodu se zde mohou plavit jen lodě s elektromotorem, 

veslice a šlapadla. Elektromotory  je flotila vybavena už dobrých sto let. Mimochodem – to 

díky princi regentu Luitpoldovi, který měl obavy, že mu z jeho oblíbeného lovného revíru 

uteče vysoká zvěř. Proti hlučným salvám, jejichž ozvěna se až do třicátých let dvacátého 

století odrážela od stěny ke stěně sedmkrát, neměl princ žádných námitek. To odborníci na 



bezpečnost varovali před nebezpečím požáru a explozí. A tak salvy vystřídaly tišší trubky, 

které odrážejí ozvěnu pouze jednou. Znějí vždy jinak -podle toho, kdo právě troubí. A také 

záleží na počasí. 

 

 

Jezero má několik přítoků a vzhledem k okolním skalám padá voda do jezera i z několika 

desítek metrů. Vidět můžeme například vodopády potoků Königsbach a Schreinbach. 

Na západním pobřeží jezera, na poloostrově, stojí poutní kostel Sv. Bartoloměje. V blízkosti  



najdete také lovecký zámeček s hostincem. Na severním konci Königssee se nachází malý 

ostrůvek Christlieger, někdy také nazývaný Janův ostrov - podle sochy Jana Nepomuckého, 

která zde byla umístěna v roce 1711. Ostrov je 61 metrů dlouhý a 26 metrů široký .Jižně od 

jezera se nachází menší jezero Obersee s nejvyšším vodopádem v Německu – Röthbach  s 

výškou 470 m.  

 

Na jezeře Königssee se pohybuje 17 elektřinou poháněných člunů s intervaly 30 minut, 

spojujících přístavy Königssee, Kessel, St. Bartholomä a Salet. 

 



 

Pokud jezero zamrzne, je lodní doprava zastavena. Jezero ale zamrzá velmi zřídka, naposledy 

v zimě 2005/2006.Tehdy dokonce hostinský z hostince na poloostrově St. Bartolomä vozil 

přes jezero autem zásoby.  

Každý rok na podzim je možné zde obdivovat neobvyklou podívanou:zahánění dobytka z 

pastvin před zimou (Almabtrieb) u Königssee. Když se léto chýlí ke konci, zahánějí se krávy z 

lučin za jezerem. Aby bylo možné je přes zimu ustájit, musí se převézt lodí přes jezero. Na 

začátku léta se přepravují stejnou cestou zpět na louky nad jezerem. A takhle si krávy 

dvakrát do roka užívají plavbu přes jezero Königssee 

 

Některé turistické mapy ukazují, že kolem jezera vede okružní pěší trasa. Pokud ovšem dobře 

zaostříte na některou z mnoha fotografií z okolí, rychle se dovtípíte, že ač jde o pěší trasu, 



vydat by se na ni měli jen zdatní turisté. Břehy jezera jsou totiž skalnaté, spadají prudce do 

vody a jakýkoliv pohyb ve strmých stěnách můžeme doporučit jen příznivcům adrenalinu. 

Obersee - kdysi bylo morénou odtrženo od Königssee. 

Jezera Königssee a Obersee jsou spojeny potokem Wildbach dlouhým asi 600 m. Jezero 

Obersee je dlouhé asi 1,3km a široké 420m. Oproti Königsee je jezero Obersee výrazně mělčí 

a v jeho nejhlubším místě můžeme naměřit 51m. I přes to, je ale jezero Obersee -  alespoň  

podle názorů mnoha turistů – hezčí a mnohem zajímavější 

K  Obersee se dostanete pěšky z kotviště Salet během několika minut po pěkné cestičce. Ta 

pak pokračuje kolem celého jezera až k salaši Fischunkelalm a potom dále k vodopádu 

Röthbachfall.   

 

 Trasa  plavby  

 



 

  Napravo uvidíte skály Falkensteiner Wand. Zde spatříte těsně nad hladinou červený křížek 

jako památku na ztroskotanou loď. Tehdy zde během bouřky zahynulo 71 lidí.  

 

Dále minete malý ostrůvek Christhieger se sochou Jana Nepomuckého. Uvidíte i takzvaný 

malířský koutek. Malíři si toto místo oblíbili pro nádherné pohledy do okolí jezera.  



 

Mineme krásný vodopád Königsbachfall, padá do jezera z výšky 1600 metrů. 

 

Pokud zvednete hlavu nahoru, uvidíte horu Jenner vysokou 1874 metrů. Na vrchol se 

dostanete lanovkou. 



 

 

 



 

 A nyní přijíždíme ke stěně ozvěny neboli echo. Doufám, že loď zastaví a budeme ozvěnu 

poslouchat. Pokud se nyní otočíte k přístavu a podíváte se na vrchol hory, uvidíte Hitlerovo 

Orlí hnízdo  

 



Nyní míjíme nejvyšší horu Watzmann – 2713 metrů - druhé nejvyšší hory Německa. Podle 

legendy vládl král Watzmann krutě a proto Bůh potrestal jeho i jeho rodinu tím, že je 

proměnil ve skálu. Nejvyšší vrchol je sám král Watzmann, druhý nejvyšší pak královna a mezi 

nimi se nachází jejich 7 dětí. Watzmann byl nevídaně krutý vladař, který kdysi spolu se svou 

neméně krutou ženou a dětmi týral zdejší obyvatelstvo a z rozmaru ve velkém vybíjel zvířata. 

Když už se bůh nemohl na jejich řádění dále dívat, postaral se o to, aby všichni společně 

zkameněli. A tak vznikl centrální masiv Berchtesgadenských Alp. ¨ 

 

A následuje poloostrov Svatý Bartoloměj s krásným kostelíkem. Ten se svými typickými 

červenými kopulemi patří  k nejfotografovanějším motivům na světě vůbec. Vedle kostelíku 

se nachází bývalý lovecký zámeček, ve kterém je v současnosti  hostinec s velkou letní 

zahrádkou. Na břehu jezera se ještě nachází stará lodní chata rybáře ze St. Bartolomä - 400 

let staré udírny, kde se nad březovým dřívím udí podle tradiční receptury siveni z jezera. 

Největší ryba, která zde byla ulovena, vážila 12 kg a dnes je vystavena v místním hostinci.   

 



 

 

Kostel byl založen v roce 1134 tehdy novým řádem augustiniánů. Dnešní barokní podobu 

získal v 17. století, kdy byl zasvěcen sv. Bartoloměji, jehož v této oblasti považují hlavně za 

patrona pastýřů a sedláků. 



 

  

  Když v roce 1810 připadl Berchtesgaden Bavorskému království, byla oblast kolem 

Königssee hlavní součástí královského loveckého revíru. Letní rezidence augustinských 

kanovníků ve sv. Bartoloměji byla upravena na lovecký zámeček.  

Kolem jezera pod 2000 metrů vysokou stěnou Watzmannu se dá dojít po hodině a čtvrt k 

Ledové kapli (Eiskapelle ), místu, kde se po celý rok drží sníh. Ale tolik času asi mít nebudeme 



 

Dále uvidíme vodopád Wasalfall a potom už je konečná zastávka Salet. 

Vydáme se po stezce k jezeru Obersee. Kousek od přístaviště se nachází hostinec, kde se dá 

občerstvit.  

 

Pohodlnou pěší cestou jsme asi po 15 minutách u jezera Obersee . Na jeho hladině se 

zzrcadlí okolní kopce a pohoří Hagengebirge.  

  Jezero obejdeme  po západním břehu, místy to bude  do kopce podél skály jištěné kovovým 

zábradlím, ale výhledy odsud  jsou  nádherné. 



  Na druhém konci jezera se nachází 

horská pastvina (salaš) Fischunkelalm, kde prodávají domácí mléko,chleba s domácím 

máslem, nebo chleba se slaninou.  A asi ještě po 30 minutách můžete dojít  k vodopádu 

Röthbachfall 

 

 

http://de.wikipedia.org/wiki/R%C3%B6thbachfall
http://de.wikipedia.org/wiki/R%C3%B6thbachfall


 

 



 

 



 

 

 A ještě trošku zajímavostí  

  zelenou barvu Königssee způsobuje vápenec, sádrovec a chlorid vápenatý 

 v létě 2015 našla mladá turistka při koupání zlatou cihličku o hmotnosti 500 g a hodnotě 16 

000 Euro? 

 lodě jsou během cesty v zimě vyhřívány 

v zimě 1928/29 na 50 cm silné vrstvě ledu přistálo letadlo 

u hlavního přístaviště  se nachází nejstarší uměle chlazená bobová dráha na světě 

 



  

 


